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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΡΑΒΑ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ 13 ΜΑΪΟΥ, 2025 

  
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

Νίκος Χατζηστεφάνου  (Δήμαρχος) 

Παναγιώτης Μανώλη (Αντιδήμαρχος) 

Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου (Μέλος) 

Νίκος Παπαπέτρου (Μέλος) 

Μαρία Πατσαλοσαββή (Μέλος) 

Μαρία Τσιουρούτη Ερωτοκρίτου (Μέλος) 

Κυριάκος Χατζηνικολάου (Μέλος) 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

Αλέξανδρος Ποστεκκής (Μέλος) 

Σωτηρούλλα Παναγίδου (Μέλος) 

 

Και οι δυο δικαιολόγησαν την απουσία τους. Ο Α. Ποστεκκής λόγω έκτακτων οικογενειακών 
υποχρεώσεων και η Σ. Παναγίδου λόγω θεμάτων με την εργασία της. 

 

ΠΑΡΑΚΑΘΗΜΕΝΗ 

Έμιλυ Καραΐσκου, Δημοτική Γραμματέας - για την τήρηση των πρακτικών  

 

Ο Δήμαρχος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίας 

ΠΡΟ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

Ο Δήμαρχος μετάφερε τα θερμά συλλυπητήρια όλων των μελών του Δ.Σ. στον Δημοτικό 
Σύμβουλο Κ. Χατζηνικολάου για τον θάνατο του πατέρα του.  

Με εισήγηση του Δημάρχου ο Δήμος Καραβά θα κάνει συμβολική εισφορά στη μνήμη του 
Χρίστου Χατζηνικολάου για τον ιερό ναό Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους, ύψους 50 ευρώ. 
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Α. ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

Το μέλος του Δ.Σ. Ν. Παπαπέτρου διατύπωσε τη διαφωνία του σε σχέση με το περιεχόμενο της 
παραγράφου 6 των Πρακτικών ημερομηνίας 8 Απριλίου 2025, αναφέροντας ότι δεν 
διατυπώνεται επακριβώς το περιεχόμενο τω θέσεων του, καθώς και η πρόθεσή του να 
ενημερώσει ο ίδιος την οικογένεια. Διατύπωσε επίσης την άποψη ότι, εφόσον οι συνεδρίες 
είναι ανοικτές, να αποσυρθεί η αναφορά σε διαρροή. 

Τα Πρακτικά της συνεδρίας με ημερομηνία 8 Απριλίου 2025 επικυρώθηκαν με τη διαφωνία του 
Ν. Παπαπέτρου στην παράγραφο 6 και υπογράφτηκαν από τον Δήμαρχο.  

Β. ΑΠΟΡΡΕΟΝΤΑ 

1. Αξιολόγηση εκδηλώσεων 

Και οι τρεις πιο κάτω εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν την προηγούμενη περίοδο 
σημείωσαν μεγάλη επιτυχία. Ο Δήμαρχος έδωσε τα θερμά συγχαρητήριά του σε όλους όσους 
ενεπλάκησαν στην υλοποίησή τους, ειδικά στους Πανίκο Μανώλη, Σωτηρούλα Παναγίδου, 
Κυριάκο Χατζηνικολάου και Κώστα Κωνσταντίνου, καθώς και στους Καραβιώτες/ισσες που με 
δικά τους έξοδα μετάβηκαν στην Αθήνα για να στηρίξουν και να παρακολουθήσουν την 
εκδήλωση που διοργάνωσε ο Δήμος. Πληροφορίες για τις εκδηλώσεις αναφέρονται πιο κάτω 
συνοπτικά, ενώ επισυνάπτονται οι σχετικές ανακοινώσεις:  

α) Παρουσίαση Καραβιώτικα Δρώμενα 

Έγινε την Τετάρτη, 9 Απριλίου. Τα έξοδα της εκδήλωσης ανήλθαν στα 500 περίπου ευρώ. 

β) Εκδήλωση "Δευτέρα του Πάσχα" 

Έγινε τη Δευτέρα, 21 Απριλίου και χαρακτηρίστηκε ως η πιο πετυχημένη διοργάνωση που 
πραγματοποιήθηκε μέχρι σήμερα με τη συμμετοχή πλήθος κόσμου και την προσέλκυση νέων 
οικογενειών. Τον συντονισμό της εκδήλωσης ανέλαβε ο Αντιδήμαρχος Π. Μανώλη. Τα έξοδα 
της εκδήλωσης ανήλθαν στα 1000 ευρώ. 

Με εισήγηση του Αντιδημάρχου Π. Μανώλη, θα γίνει από τώρα διερεύνηση και κράτηση του 
χώρου που θα φιλοξενήσει την επόμενη διοργάνωση της Δευτέρας του Πάσχα. Θα γίνει 
προσπάθεια να εξασφαλιστεί η αίθουσα εκδηλώσεων «Χαρίδειον» στη Χοιροκοιτία. 

γ) Εκδήλωση στην Αθήνα "Σπίτι της Κύπρου" 

Έγινε την Τρίτη, 6 Μαΐου και σημείωσε τεράστια επιτυχία. Τα έξοδα ανήλθαν στις 2500 περίπου 
ευρώ. Από αυτά, θα επιστραφούν τα έξοδα μετάβασης και παραστάσεως 2 εκπροσώπων του 
Δήμου, τα οποία θα επιχορηγηθούν από το Σπίτι της Κύπρου. 
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2. Καραβιώτικα Δρώμενα 2025 

Η συλλογή υλικού δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί, διότι εκκρεμούν ακόμη ορισμένα κείμενα. Θα 
γίνει προσπάθεια μέχρι την επόμενη συνεδρία όλα να είναι έτοιμα για το τυπογραφείο.  

Για τον σχεδιασμό και την εκτύπωσή της έκδοσης εξασφαλίστηκαν 3 προσφορές, από τα 
τυπογραφεία Theopress, Konos και Kailas. Οι προσφορές επισυνάπτονται και παρατίθενται 
στον πιο κάτω πίνακα. 

Τυπογραφείο Κόστος 128/144 σελίδες 

Theopress 4480/4980 ευρώ (incl. VAT) 

Kailas 5873/6522 ευρώ + VAT 

Konos Press 3750/4250 +  3% VAT 

Το Δ.Σ. κατακύρωσε την προσφορά στο τυπογραφείο Konos, ύψους 3750 για 128 σελίδες ή 4250 
για 144 σελίδες + 3% VAT ως την πιο φθηνή προσφορά, καθώς επίσης και για τη διαχρονική 
εξαίρετη συνεργασία που έχει το τυπογραφείο αυτό με τον Δήμο. 

3. Γραφείο Εξυπηρέτησης Δημοτών στη Λεμεσό 

Δεν υπάρχουν νεότερα για το θέμα. Ο Αντιδήμαρχος και ο Δ.Σ. Κ. Χατζηνικολάου θα κάνουν 
ξανά προσπάθεια επικοινωνίας με τον Δήμαρχο Κουρίου για το θέμα. 

4. Ίδρυμα Ευημερίας Καραβιωτών 

Σε συνέχεια της προηγούμενης ενημέρωσης, ο Δήμαρχος ανέφερε ότι το Καταστατικό έχει δοθεί 
στη νομικό, πρώην Δημοτική Σύμβουλο Χρ. Επιφανίου, η οποία ανέλαβε τις διαδικασίες 
εγγραφής του στο Υπουργείο Εσωτερικών. Μόλις υπάρχουν εξελίξεις θα ενημερωθεί το Δ.Σ. 

5. Συντήρηση Εκκλησιαστικών μνημείων Καραβά 

Ολοκληρώθηκε η στελέχωση της Επιτροπής Διεξαγωγής του Εράνου, η οποία πραγματοποίησε 
και την πρώτη της συνεδρία στις 29 Απριλίου. Για την Επιτροπή, τα μέλη της και άλλες 
σημαντικές πληροφορίες έχει ενημερωθεί γραπτώς ο Μητροπολίτης και έχει ζητηθεί 
συνάντηση της Επιτροπής μαζί του για τις τελικές διευθετήσεις. Η συνάντηση θα 
πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 15 Μαΐου το απόγευμα.  

Για τη συλλογή χρημάτων, όπως έχει αναφερθεί και στις προηγούμενες συνεδρίες του Δ.Σ., θα 
χρησιμοποιηθεί λογαριασμός του ΠΙΚ, επειδή ως Ίδρυμα υπόκειται σε ετήσιο έλεγχο από 
εκλεκτές και με αυτό τον τρόπο θα υπάρχει απόλυτη διαφάνεια. 

Ο Σ. Κτωρής, σε επικοινωνία που είχε με τον Δήμαρχο, προέτρεψε τον Δήμο να ξεκινήσει άμεσα 
τη συλλογή χρημάτων διότι τα χρονικά περιθώρια στενεύουν. 
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6. Απόδοση τιμών σε επιφανείς Καραβιώτες  

Η ενημέρωση έγινε στο Θέμα 2γ. 

7. Άλλα απορρέοντα που εκκρεμούν  

Δεν υπάρχουν. 

Γ. ΘΕΜΑΤΑ 

1. Ενημέρωση για δραστηριότητες Δημάρχου και άλλων μελών του Δ.Σ. 9/4/25 – 13/5/25 

Δόθηκε κατάλογος με τις δραστηριότητες του Δημάρχου, κατά την περίοδο 9/4/25 – 13/5/25, ο 
οποίος επισυνάπτεται. 

Ο Δήμαρχος έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη συνάντηση που είχε με τον Πρόεδρο της Δικοινοτικής 
Επιτροπής για την Πολιτιστική Κληρονομιά Σ. Κτωρή στις 25/4/25, στη συνάντηση που είχε η 
ΕΚΔ με τον Βέλγο Πρόεδρο Κογκρέσου, Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών στις 29/4/25, κατά 
την οποία έγινε εκτενής ενημέρωση για την κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι κατεχόμενοι 
Δήμοι σήμερα. Αναφέρθηκε επίσης στη συνάντηση της ΕΚΔΚ με τον Πρόεδρο της Ελληνικής 
Δημοκρατίας στις 9/5/2025, ο οποίος, αφού ενημερώθηκε με λεπτομέρεια για τους 
κατεχόμενους Δήμους, εξήρε τη σημασία ύπαρξης τους. 

Ο Αντιδήμαρχος εκπροσώπησε τον Δήμο σε εκδήλωση του Δήμου Αμαθούντας στις 3/5/23 και 
σε συνάντηση της ΕΚΔ στο Υπουργείο Εξωτερικών στις 7/5/25. 

2. Δραστηριότητες που ακολουθούν  

α) Εκδρομή Συνταξιούχων 

Θα γίνει το Σάββατο, 31 Μαΐου στη Σκαρίνου. Ήδη έχουν ξεκινήσει οι δηλώσεις συμμετοχής. Ο 
Δήμος Καραβά θα καλύψει το κόστος των λεωφορείων. 

β) Εκδήλωση Κατακλυσμού Επαρχίας Κερύνειας 

Θα γίνει τη Δευτέρα 9 Ιουνίου στο αλιευτικό καταφύγιο Ζυγίου. Συντονιστής της εκδήλωσης για 
φέτος θα είναι ο Δήμος Καραβά. Οι διοργανωτές έχουν απευθύνει πρόσκληση προς το 
χορευτικό συγκρότημα της Νεολαίας του Δήμου Καραβά, να συμμετέχει στο καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα της εκδήλωσης. Ο Δήμος θα προσφέρει κέρασμα στα μέλη του χορευτικού που θα 
συμμετέχουν, ως ένδειξη εκτίμησης για τη συμμετοχή τους στην εκδήλωση, είτε αμέσως μετά 
την εκδήλωση, είτε σε άλλη ημερομηνία. 

γ) Εκδήλωση απόδοσης τιμών σε επιφανή άτομα ΕΚΔ 

Θα γίνει την Πέμπτη, 19 Ιουνίου στην αίθουσα «Πάνος Σολωμονίδης» στη Λεμεσό. Ο Δήμαρχος 
δεν θα μπορέσει να είναι παρών στην εκδήλωση, επειδή θα απουσιάζει στο εξωτερικό, όπου 
θα εκπροσωπήσει την Ένωση Δήμων Κύπρου στο Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών 
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της Ευρώπης, που θα γίνει στη Σλοβενία. Τον Δήμαρχο θα εκπροσωπήσει στην εκδήλωση ο 
Αντιδήμαρχος Πανίκος Μανώλη. 

δ) Εκδήλωση Νεολαίων Κερύνειας, Ημέρα Προσφύγων 

Η εκδήλωση αναβάλλεται. 

ε) Συναυλία Νεολαίας Καραβά 

Θα γίνει την Πέμπτη, 26 Ιουνίου. Γίνεται προσπάθεια εξεύρεσης του χώρου που θα φιλοξενήσει 
την εκδήλωση. 

στ) Τακτική Συνέλευση ΔΣΝΔΚ 

Είναι προγραμματισμένη για την Τετάρτη, 16 Ιουλίου. 

ζ) Αντικατοχική Εκδήλωση Τύμβου 

Θα γίνει την Τρίτη, 22 Ιουλίου. Συντονιστής για φέτος θα είναι ο Δήμος Καραβά. Ήδη έχουν 
ξεκινήσει οι σχετικές προετοιμασίες. Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι για την εκδήλωση θα χρειαστεί 
τη βοήθεια των μελών του Δ.Σ. Καραβά. 

η) Μνημόσυνο Καραβιωτών  

Προγραμματίζεται για την Κυριακή, 10 Αυγούστου στον Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα. 
Θα γίνει επικοινωνία με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου για να διερευνηθεί κατά πόσον θα μπορέσει 
να είναι παρών και να τελέσει εκείνος το μνημόσυνο. 

θ) Εκδρομή Καραβιωτών στα Κύθηρα – 2-8 Σεπτεμβρίου 

Θα γίνει την περίοδο 2-8 Σεπτεμβρίου 2025. Έχουν εξασφαλιστεί δύο προσφορές από 
ταξιδιωτικά πρακτορεία. Η Επιτροπή Προσφορών σε τηλεφωνική διάσκεψη που είχε στις 30 
Απριλίου, αξιολόγησε τις προσφορές και κατακύρωσε την εκδρομή στην εταιρεία Xenos Travel 
ως η πιο φθηνή προσφορά. Το σχετικό πρακτικό, οι προσφορές που λήφθηκαν και η προκήρυξη 
επισυνάπτονται. 

Επισυνάπτεται επίσης και η σχετική ανακοίνωση με τις πληροφορίες και το κόστος της 
εκδρομής. Επειδή οι θέσεις είναι περιορισμένες, θα δοθεί προτεραιότητα συμμετοχής στα μέλη 
Δημοτικού Συμβουλίου Καραβά, τα οποία μέχρι το τέλος της βδομάδας θα πρέπει να 
ενημερώσουν τον Δήμαρχο εάν επιθυμούν να συμμετέχουν. Προτεραιότητα έχουν επίσης τα 
μέλη των ΔΣ των οργανωμένων συνόλων Καραβά και οι Καραβιώτισσες που ασχολούνται με 
τον φερβολιτέ. 

Κατά τη διάρκεια της εκδρομής θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση για τον Καραβά και τον 
φερβολιτέ στον Καραβά Κυθήρων. Τον Δήμο θα εκπροσωπήσει ο Δήμαρχος και η Δημοτική 
Σύμβουλος Μ. Τσιουρούτη - Ερωτοκρίτου.  
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Θα γίνει προσπάθεια συμμέτοχής στην αποστολή 4 μελών του χορευτικού συγκροτήματος για 
να παρουσιάσουν κυπριακούς χορούς στην εκδήλωση, όπως επίσης και 2-3 κεντήτριών 
φερβολιτέ, οι οποίες θα κάνουν κοινό εργαστήρι φερβολιτέ με τις Καραβίτισσες τεχνίτριες 
φερβολιτέ. Ο Δήμος Καραβά θα επιχορηγήσει τη συμμετοχή των πιο πάνω με περίπου 200 ευρώ 
ανά άτομο, εάν χρειαστεί. 

3. Ενημέρωση/Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες του ΔΣΝΚ  

Η ενημέρωση έγινε στο Θέμα 2 – Δραστηριότητες που ακολουθούν. 

4. Ενημέρωση/Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες Σχολικής Εφ. Καραβά 

Ο Κ. Κωνσταντίνου ενημέρωσε ότι θα γίνει σύντομα συνεδρία της Σχολικής Εφορείας για 
συζήτηση των οικονομικών θεμάτων που απασχολούν την Εφορεία. 

5. Ενημέρωση για θέματα και δραστηριότητες του ΠΙΚ  

Ο Δήμαρχος, σε συνεργασία με τη συνεργάτιδα του Δήμου Αγγέλα Jourdan θα υποβάλουν 
αίτηση με τη δράση του ΠΙΚ στη Γαλλική Ένωση Ποιητών, Ζωγράφων και Λογοτεχνών της πόλης 
Biscarrosse, ώστε το ΠΙΚ να βραβευτεί για την πολύπλευρη πολιτιστική του δράση. Μόλις 
υπάρχουν εξελίξεις ο Δήμαρχος θα ενημερώσει το Δ.Σ. 

6. Προσκλήσεις  

Έγινε ενημέρωση για τις προσκλήσεις που λήφθηκαν. 

7. Χορηγίες  

Το Δ.Σ. ενέκρινε εισφορά 150 ευρώ για τον Παγκύπριο έρανο του Ερυθρού Σταυρού, καθώς και 
κάλυψη μέρος του κόστους των βραβείων που θα προσφέρει ο Γυμναστικός Σύλλογος 
Πράξανδρος στις εκδηλώσεις του με τίτλο «Τα Μάτσεια», ύψους μέχρι 250 ευρώ. Θα γίνει 
επικοινωνία με τους άλλους Δήμους της Επαρχίας Κερύνειας, ώστε να δοθεί το ίδιο ποσό στον 
Σύλλογο. 

Γ.  ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Η επόμενη συνεδρία ορίζεται για την Τρίτη, 3 Ιουνίου 2025, ώρα 6.00μμ. 
 

Ο Δήμαρχος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίας. 

Υπογράφει:  

Ο Δήμαρχος 
 

---------------------------------- 

Νίκος Χατζηστεφάνου 
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